



## Επένδυση 2,5 εκατ. δρομολογεί η ΚΟΝΒΑ

Νέα επένδυση ύψους 2,5 εκατ., που θα αυξήσει την παραγωγικότητά της κατά 40%, δρομολογεί εντός του 2021 η Κονσερβοποιία Βορείου Αιγαίου (ΚΟΝΒΑ), η οποία θέτει ως πρώτη προτεραιότητα για τη μετα-πανδημική περίοδο την ενίσχυση των εξαγωγών της. **σελ. 16**

## Στην... εποχή του Nordstream2 οι σχέσεις ΗΠΑ - Γερμανίας

Τη νέα εποχή στις σχέσεις ΗΠΑ - Γερμανίας, που εγκαινίασε η συνάντηση Μπάιντεν - Μέρκελ, έρχεται να σφραγίσει η συμφωνία μεταξύ Ουάσιγκτον και Βερολίνου για τον αγωγό Nordstream2, θέτοντας όμως ταυτόχρονα σε νέα δοκιμασία και τις λεπτές ισορροπίες μεταξύ Ε.Ε., Ρωσίας και Ουκρανίας. **σελ. 18**

## Εναλλακτική φορολόγηση εισαγόμενων εισοδημάτων

Διευκρινίσεις για τη διαδικασία υπαγωγής στις διατάξεις του άρθρου 5Α του ν. 4172/2013, περί εναλλακτικής φορολόγησης του εισοδήματος που αποκτούν στην αλλοδαπή φυσικά πρόσωπα που μεταφέρουν τη φορολογική τους κατοικία στην Ελλάδα, παρέχει η ΑΑΔΕ στις αρμόδιες υπηρεσίες της με σχετική εγκύκλιο. **σελ. 4**

## ΣΕ ΝΕΑ ΑΝΟΔΙΚΗ... ΡΟΤΑ ΤΑ ΠΛΟΙΑ ΞΗΡΟΥ ΦΟΡΤΙΟΥ >11

## Στο 60% του 2019 οι αφίξεις τουριστών στην Ελλάδα

Υψηλές αντοχές επιδεικνύει μέχρι στιγμής ο ελληνικός τουρισμός, παρά τον προβληματισμό που εκφράζεται διεθνώς για την αύξηση κρουσμάτων του κορονοϊού στη χώρα μας. Σύμφωνα με δηλώσεις στο Bloomberg του κ. Αλέξη Πατέλη, οικονομικού συμβούλου του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, οι αφίξεις τουριστών μέχρι και το τέλος της προηγούμενης εβδομάδας είναι αυξημένες κατά 130% σε σχέση με το 2020. Είναι δηλαδή περίπου στο 60% του 2019. **σελ. 7**

## Βουλή Νομοθετική εξουσιοδότηση για επέκταση του υποχρεωτικού εμβολιασμού >7

## ΑΜΚ 4,6 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗ ΧΗΤΟΣ ΑΒΕΕ >12

**Βασίλης Ψάλτης**  
CEO της Alpha Bank  
Η Alpha Bank θα πρωταγωνιστήσει στην αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου της χώρας >12

# Εκτίναξη δημοσίου χρέους στην Ευρωζώνη

## Το α' τρίμηνο του 2021 κυμάνθηκε στο 100,5% του ΑΕΠ έναντι 86,1% πέρυσι

Έκρηξη του δημοσίου χρέους μέσα σε έναν χρόνο σε όλες τις χώρες της Ευρωζώνης, αλλά κυρίως στον Νότο, καταγράφουν τα χθεσινά στοιχεία της Eurostat, ενώ όλα δείχνουν ότι ο «λογαριασμός» δεν είναι τελικός, αφού η πανδημία εξακολουθεί να έχει αρνητικές επιπτώσεις στην οικονομική δραστηριότητα. Σύμφωνα με τα κοινοτικά στοιχεία, μέσα σε 12 μήνες, δηλαδή το πρώτο τρίμηνο του 2021 σε σχέση με την ίδια χρονική περίοδο του 2020, το δημόσιο χρέος αυξήθηκε 14,5 ποσοστιαίες

μονάδες του ΑΕΠ στο σύνολο της Ευρωζώνης, ενώ μεγάλες είναι οι διακυμάνσεις μεταξύ των κρατών-μελών. Στον Νότο η αύξηση του χρέους είναι πρωτοφανής, κάτι που δεν έχει προηγουμένως εν κайρώ ειρηνής. Στην Κύπρο η αύξηση ήταν 29 μονάδες, στην Ελλάδα 28, στην Ισπανία 26, στην Ιταλία 22, στην Πορτογαλία 18 και στη Γαλλία 17. Είναι προφανές ότι ο Νότος πιλλίττειται καίρια, λόγω της δραματικής πτώσης του τουρισμού στη διάρκεια του περασμένου καλοκαιριού, η οποία συνεχίζεται

και φέτος παρά τη μερική ανάκαμψη χάρη στην εκστρατεία εμβολιασμού. Στην Ελλάδα το χρέος κατέγραψε νέο ρεκόρ και από 180,7% του ΑΕΠ ή 329,6 δισ. ευρώ το πρώτο τρίμηνο του 2020 εκτοξεύθηκε έναν χρόνο αργότερα στο 209,3% του ΑΕΠ ή 344,1 δισ. ευρώ. Στην Ευρωζώνη, το πρώτο τρίμηνο του 2021 το δημόσιο χρέος κυμάνθηκε στο 100,5% του ΑΕΠ έναντι 86,1% που ήταν την ίδια περίοδο του 2020. Στο σύνολο της Ε.Ε. αυξήθηκε από 79,2% σε 92,8% του ΑΕΠ. **σελ. 3**

**Κριστίν Λαγκάρντ**  
Πρόεδρος ΕΚΤ

## Πρώιμη η έξοδος από τα μέτρα στήριξης

- Περισσότερες αγορές ομολόγων
- Διατήρηση επιτοκίων σε ιστορικά χαμηλά επίπεδα

**σελ. 2**

## 2η ευκαιρία ρύθμισης ή διαγραφής χρεών

### Άνοιξε η πλατφόρμα για τους ευάλωτους

Ένα ακόμη βήμα για την πλήρη ενεργοποίηση του νέου πλαισίου για τη ρύθμιση των οφειλών και την παροχή της δεύτερης ευκαιρίας που προβλέπει ο 4738/2020 πραγματοποιήθηκε χθες από το ΥΠΟΙΚ, καθώς τέθηκε σε λειτουργία η ψηφιακή πλατφόρμα που αφορά τη ρύθμιση των οφειλών ή και την πώληση των ευάλωτων νοικοκυριών. Με τις νέες ευνοϊκές ρυθμίσεις δίνεται, μεταξύ άλλων, η δυνατότητα στα ευάλωτα νοικοκυριά να προχωρήσουν σε ρύθμιση οφειλών, μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού, σε έως

240 δόσεις προς το Δημόσιο και έως 420 δόσεις προς τους χρηματοδοτικούς φορείς, καθώς και στην επιδότηση των δανείων α' κατοικίας για 5 έτη, σε όσους όμως ρυθμίσουν τις οφειλές τους. Η ηλεκτρονική πλατφόρμα επιτρέπει στους οφειλότες με ισχυρή οικονομική αδυναμία να λάβουν τη βεβαίωση ότι όντως αποτελούν ευάλωτα νοικοκυριά, ώστε ακολουθώντας να επωφεληθούν από τις προστατευτικές πρόνοιες του ν. 4738/2020, δηλαδή να διαγράψουν όλες τις οφειλές τους και να λάβουν τη 2η ευκαιρία. **σελ. 5**

## 260 εκατ. ευρώ επενδύσεις σε αιολικά έργα

### Α' εξάμηνο 2021

Αιολικές επενδύσεις 260 εκατ. συνδέθηκαν στο δίκτυο κατά το α' 6μηνο του 2021, σύμφωνα με την Ελληνική Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας. Επίσης 4.374 MW ήταν η συνολική αιολική ισχύς στην Ελλάδα στο τέλος του 6μήνου με βάση την εξαμηνιαία στατιστική για την αιολική ενέργεια στην Ελλάδα. **σελ. 13**

## Συγκλίσεις και αποκλίσεις για κατώτατο μισθό

### Όλες οι προτάσεις

Κοινά πεδία, αλλά και αποκλίσεις καταγράφουν οι κοινωνικοί εταίροι στα πορίσματα με τις προτάσεις τους για τον κατώτατο μισθό που επέδωσαν στο υπουργείο Εργασίας. Με δεδομένο ότι από αυτά, μαζί με τις προτάσεις των επιστημονικών φορέων θα πρέπει ο αρμόδιος υπουργός, Κωστής Χατζηδάκης, να προχωρήσει στη σχετική εισήγησή του στο Υπουργικό Συμβούλιο της ερχόμενης Δευτέρας, καθίσταται σαφές ότι κάποιους κοινωνικούς εταίρους θα ικανοποιήσει και κάποιους άλλους όχι. **σελ. 6**



## ΑΑΔΕ - ΚΑΔ Ποιοι δεν καταβάλλουν ενοίκια τον Ιούλιο

Εμπόριο - Θεσσαλονίκη

## Τα μισθωτήρια της... πανδημίας στην οδό Τσιμισκή

### Εμπόριο - Θεσσαλονίκη

«Μούδιασμα» επέφερε στην αγορά της Θεσσαλονίκης η πανδημία, όχι μόνο στις λιανικές πωλσεις, αλλά και στις μισθώσεις καταστημάτων, με τα μισθώματα να παρουσιάζουν πτωχική τάση, αλλά όχι σημαντική, και με ανακατατάξεις τόσο από τις ξένες αλυσίδες όσο και από τοπικές εμπορικές επιχειρήσεις. **σελ. 10**